
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van CATHY COUDYSER
datum: 24 maart 2022

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Ontwijde kerken  -  West-Vlaanderen

Aan de herbestemming van kerken gaat de ontwijding vooraf. Het is een voorwaarde om 
aan een kerk een nieuwe bestemming te kunnen geven. Immers, in het geval de kerk 
niet meer voor religieuze activiteiten wordt gebruikt, dient ze aan de eredienst te worden 
onttrokken alvorens een nieuwe bestemming te krijgen.

De bevoegde bisschop zal bij bisschoppelijk decreet de kerk onttrekken aan de eredienst. 
In bepaalde gevallen is, naast het bisschoppelijk decreet tot onttrekking aan de 
eredienst, ook de goedkeuring vereist van Vlaamse minister van Binnenlands Bestuur. 
Volgens het Eredienstendecreet kunnen hulpkerken/tweede kerken in een parochie 
enerzijds en oude of teruggegeven kerken anderzijds pas een nieuwe bestemming 
krijgen nadat ze zijn gedesaffecteerd door de Vlaamse Regering, na advies van de 
bisschoppelijke overheid. Voor deze twee types van kerken is er dus ook een ministerieel 
besluit nodig.

In zijn visienota beleidsmaatregelen voor de her- en nevenbestemming van 
parochiekerken in Vlaanderen maakt de minister melding van 181 kerken die sedert 2011 
en uiterlijk eind 2021 kerkrechtelijk onttrokken zullen zijn aan de eredienst.

1. Kan de minister verduidelijken hoeveel van de 181 kerken die tussen 2011 en 2021 
zijn onttrokken aan de eredienst gesitueerd zijn in de provincie West-Vlaanderen?

2. Kan de minister per West-Vlaamse gemeente een overzicht geven van de sedert 
2011 ontwijde kerk(en)? Graag met inbegrip van de naam kerk, eigenaar ten tijde 
van ontwijding (kerkfabriek, gemeente, parochiale of dekenale vzw, kloosterorde 
enzovoort), link naar bijhorend bisschoppelijk decreet (en indien van toepassing link 
naar ministerieel besluit) en verduidelijking of de kerk een (door Onroerend Erfgoed) 
beschermde erfgoedsite is of niet op moment van ontwijding.

3. Kan de minister aangeven of en zo ja voor welke West-Vlaamse kerken na ontwijding 
is overgegaan tot opheffing van de (voorlopige) bescherming die er op basis van OE-
wetgeving op rustte?

4. Kan de minister aangeven of en zo ja voor welke West-Vlaamse kerken na ontwijding 
is overgegaan tot bescherming op basis van OE-wetgeving?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (251), Matthias Diependaele 
(310).



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 310 van 24 maart 2022
van CATHY COUDYSER

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door dhr. Bart Somers, Vlaams minister, 
bevoegd voor Binnenlands Bestuur. 


